

### 我市302个危房户将获省级补助 列入今年全市危房改造计划

本报讯(记者贾世峰 通讯员高浩然)记者日前从市住建局获悉,经各县(市、区)排查汇总,全市共有302户农村低收入群体等重点对象,符合享受省级以上补助资金条件,已上报省住建厅,列入2022年全市农村危房改造任务计划。这些危房改造户均为农村易返贫致贫户、农村低保户、农村分散供养特困人员、因病致贫等因意外事故生活困难户等,以及农村低保边缘家庭、未享受过农村住房保障政策支持,且依靠自身力量无法解决住房安全问题的重点户。

### 爱心企业献爱心 80盏太阳能路灯照亮村民回家路

本报讯(记者程程 通讯员王军)日前,在孟村回族自治县新县镇谭庄村,几名电力施工人员正在安装太阳能路灯。这些太阳能路灯,是沧州储信商贸公司捐赠的。谭庄村过去安装过40盏路灯,照明效果较差,影响村民夜间出行。包联企业沧州储信商贸公司了解情况后,决定为村里安装太阳能路灯。电力施工人员将

### 献县开展抢险救援实战演练

本报讯(通讯员彭锦帅 记者周洋)近日,献县在北张防汛演练训练基地开展了防汛水上救生演练。这次演练成立了指挥部,下设交通治安组、汛情监测组、医疗保障组、紧急救援组、伤员转移组、新闻视频组、青年志愿组、装备保障组共8个组,统一安排部署辖区内的预警、宣传、疏散、转移、救援工作。张村乡应急抢险突击队、县红十字应急救援分队、青年志愿者突击队和派出所、卫生院等工作人员

### 疫情期间就医有哪些注意事项?

遵守“小病在社区,大病到医院”的分级就诊原则,选择就近就医。提前网上或电话预约挂号,了解就诊流程,熟悉医院科室布局,减少在医院停留的时间。乘坐公共交通工具和就医期间全程佩戴口罩或医用外科口罩。就医过程中,尽量避免直接触摸门把手、挂号机、取款机等物体表面,触摸后应及时洗手或用速干手消毒剂揉搓双手。候诊和排队时,与他人保持1米以上距离,尽量选择楼梯步行,若乘坐电梯,应避免同梯人过多。尽量选择扫码支付等非接触方式付费。注意个人卫生,保持手卫生,避免用不清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾或肘臂遮掩口鼻。就医返家后,立即正确洗手。出现发热症状如何就诊呢?发热患者就诊时,除遵守外出就医要求外,还应全程佩戴口罩,尽量全程佩戴口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。陪同人员也要注意做好防护。就医时,应如实讲述患病和既往就医情况,尤其是告知医生近期旅行和居住史、与可疑人员的接触史等。若被诊断为新冠肺炎疑似病例或确诊病例,应积极配合医院隔离治疗。 韩学敏 整理

疫情防控科普知识

## 受疫情影响的企业可缓缴公积金 仍有困难的可降低缴存比例

本报讯(记者韩学敏 通讯员孙鹏)日前,记者从市住房公积金管理中心获悉,为纾解受疫情影响的住房公积金缴存企业困难,即日起,沧州市与之相关经营困难的企业,可申请在6月30日前缓缴住房公积金。缓缴期间,缴存时间连续计算,不影响企业职工正常提取住房公积金。申请缓缴的企业应与职工充分协商一致,填报《企业阶段性缓缴住房公积金备案书》,经沧州市住房公积金管理中心审核后批准实施。企业缓缴期满后,可根据实际经营情况一次性补缴或分期补缴之前缓缴的住房公积金,补缴最长期限不得超过6个月。阶段性缓缴期过后,仍存在困难的企业,可向沧州市住房公积金管理中心申请缓缴或降低缴存比例最低至3%,期限不超过12个月。

### 冰水中救出一家四口

被救者家属历时两个月找到好心人 本报记者 孙杰 本报通讯员 任振宇

“杨磊是我们家的救命恩人,要不是他英勇相救,母子4人不可能活下来。”5月6日,被救者家属王力国来到黄骅市交通出租公司,感谢出租车司机杨磊舍己救人。至此,杨磊英勇救人的事情才被大家知道。事情发生在2月14日,农历正月十四。当天上午11时左右,35岁的杨磊载着两名乘客从海兴回黄骅。因为前夜刚下过雪,路面结冰湿滑,他不敢开太快。快到黄骅时,杨磊发现一辆轿车翻倒在路边水沟里,只有底盘露出水面。附近一些村民用绳子系在车上向上拽,但根本拉不动车子。“咱们等会儿再走!我得先救人。”征得乘客同意后,杨磊立即下车救人。他了解到村民们从找绳子到拉车已经十几分钟了,他想,当务之急是马上破窗救人。他从自己车后备箱里拿来锤子、钳子,顾不上水冷,直接跳了下去。他用锤子用力砸向露出水面的车后侧玻璃,并终于把玻璃打破,车后座是3个孩子,副驾驶是孩子的母亲,他们只有头部露出水面,神色慌张。孩子的母亲见有人来救,急忙把孩子向外托,杨磊拼尽全力,将坐在后排的3个孩子依次拽了出来,村民帮助把孩子抱到岸边。连续三次施救,让一直浸泡在冷水中的杨磊筋疲力尽,但他仍然拼尽最后的力气去救那位女士。他正要去拉孩子母亲时,那女士却不愿意出来,说要和丈夫



### 直播婚礼 草堂

最近,我的外甥女要结婚了,妹妹把这一喜讯告诉了,这可让我们为了难。由于疫情防控的要求,我们回老家参加婚礼有难度;不回去,又有些说不过去。“我们打算婚礼简办,你们要是不能回老家,就看婚礼直播吧!”妹妹好像知道我的心思,没等我说话,就把她简办婚礼的想法跟我说了。妹妹说,现在讲究移风易俗,双方只有主要亲属参加现场婚礼,参加的人数也有限制。他们想好了,准备婚礼简办,亲朋好友们不能来现场,可以看直播,在微信里为孩子们祝福。到了外甥女结婚的那一天,我和妻子及时打开手机。我们看到,外甥女结婚没有去大饭店,典礼仪式是在男方家举行的。婚礼现场人数不多,但新人入场、介绍新人、证婚人证婚、感恩家人等环节一样不少,婚礼有序进行着。大家看着直播,不时地给新人发去祝福。在家庭微信群里,一段段小视频也不断被现场的亲人发了出来,大家纷纷祝福新人,很是热闹。典礼仪式大约40分钟,整个过程尽管参加的人很少,但精致又有情调,家人和新人笑容满面,满满的幸福感。

“我们响应疫情期间婚礼简办的号召,但仪式不能少,毕竟这是孩子一生的大事。通过现场直播,让大家见证孩子们一生中的重要时刻,满足了大家的心愿。”妹妹说,形式不是主要的,孩子们以后能够幸福生活,大家都能安全防疫,比什么都重要。一场直播婚礼,解决了我们的难题。我在给新人送去祝福的同时,还要感谢家人们的理解。我想,等到疫情过去后,我们一定要去看孩子们,把关爱和祝福送给他们。

### 行进沧州 精彩故事

近日,沧县兴集镇赵庄子村的张震驾驶拖拉机进行耕种。据了解,张震从河北农业大学植保系毕业后,在父亲的鑫翰种植专业合作社当起职业农民,她除了种植管理合作社的土地外,还代耕代种附近农户的土地,业务非常繁忙。 傅新春 魏志广 摄

### 我市主要交通路口: 部分市民骑电动自行车不戴头盔

本报讯(记者李佳芳)自去年7月份以来,我市开展了佩戴安全头盔、珍爱生命警示教育宣传活动,并对电动自行车骑乘人员不戴头盔等违法行为进行集中整治。但是,记者昨天在市区主要交通路口走访发现,仍有市民在骑电动自行车出行时没有佩戴安全头盔。上午10时左右,在朝阳街与御河路交叉口,斑马线前等待由南向北行驶的9名电动自行车骑乘人员中,有5人没有佩戴安全头盔。同时,在由东向西行驶的骑乘人员中,有4人没有佩戴安全头盔。其中,1位家长戴着安全头

盔,而站在前边电动自行车踏板上的孩子却没有佩戴。另外一辆电动自行车上,1名驾驶人以及坐在后座的1名大人、1名孩子都没戴安全头盔。在浮阳南大道与黄河西路交叉口,乘坐同一辆电动自行车的两人都没有佩戴安全头盔。采访中,记者问及路人为什么不戴安全头盔的原因,有人回答“路程很近,没必要戴”,有人觉得天热了戴头盔不舒服。小小头盔,既是安全的保障,又是生命的守护。希望广大电动自行车驾乘人员摒弃侥幸心理,提高安全意识,自觉养成佩戴安全头盔的良好习惯,共同营造文明出行环境。

### 不文明行为曝光台

### 冀中喉舌——胜利周刊

抗日战争开始后,中国共产党领导的八路军深入敌后,开辟了许多敌后抗日根据地,沧州当时分属晋察冀抗日根据地(冀中军区)和山东抗日根据地(渤海军区)。各抗日根据地党组织在组织军民抗击日本侵略的同时,十分重视思想工作和宣传工作的开展,陆续创办了不少报纸,进行了卓有成效的新闻宣传,为取得抗战的最终胜利作出了积极贡献。沧州博物馆收藏的一份《胜利周刊》,纸面微黄,记载着当时这样介绍:民兵的基本任务是保证群众的切身利益,保卫自己的村庄而进行战斗。为了对付日本鬼子的掠夺政策(三光政策),民兵领导着群众进行空舍调野,把粮食、柴草和一切不常用的东西都坚壁起来。在《胜利的保证》一文中这样介绍:在华北

之敌是早已尝过民兵的苦头的,因而称民兵为“土八路”“便衣八路”“八路外围”“八路来源”等。群众性的游击战打得敌人顾此失彼、焦头烂额,敌人把民兵看作为“扫荡”“清乡”中的一个重要打击对象。经过中国共产党的不懈努力,党领导的军队由开始的4万人发展到120万人,为争取抗日战争和解放战争的胜利奠定了良好基础。在条件艰苦、形势严峻的敌后战场,报刊工作者克服种种困难,创造性地发明了“流动办报”的方法,确保了党的政策、战争形势的传达,在各级党委的正确领导下,在根据地内形成了全党办报的可喜局面。《胜利报》《胜利周刊》《冀中导报》《抗敌报》(《晋察冀日报》)等报刊,充分发挥了报纸在抗战中的宣传和组织作用,成为抗日根



据地的喉舌和旗帜,为抗战的最终胜利作出了历史性的贡献。 何抚顺

沧州市博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

### 征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之责。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。 来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。

### 新闻热线

- 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索